

Сосновский ДАРНИК

Орган Сосновского РК ВКП(б) и Райсвета

№ 10 (13022) 9 марта 1944 года, четверг Год издания 1-й

„Война требует от советских женщин, как и от всего советского народа, новых трудовых подвигов в пылу и героических дел на фронте, нового напряжения всех усилий во имя скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков“.

(Из Постановления ЦК ВКП(б) о Международном женском дне — 8 марта)

Организовано встретим весенний сев

Приближаются горячие дни весеннего сева.

Для колхозников сейчас нет более важной и ответственной задачи, как образцово завершить подготовку к севу и отлично провести его. На выполнение этой задачи колхозники и колхозницы, сельские руководители должны направить все свои силы, опыт, энергию, трудиться за нее с беззаветной храбростью фронтовика, отстаивающего честь и свободу нашей Родины.

В соответствии с постановлением обкома ВКП(б) с 15 марта в колхозах и МТС начнется проверка готовности к весеннему севу.

Проверка готовности колхозов к севу дело чрезвычайно важное и его надо провести по-серьезному. Все выявленные в период проверки недостатки должны быть немедленно устранены.

Зимой колхозники района преодолели огромную работу по подготовке к севу, но недостатков еще много.

Для успешного проведения весеннего сева огромное значение будет иметь четкая организация труда. Сейчас уже каждому колхозу необходимо иметь конкретный план весенне-полевых работ, в котором должны быть предусмотрены расстановка рабочих и тяговой силы, сроки проведения сева, агротехнические мероприятия. Иметь такой план, чтобы каждый колхозник, колхозница знали свое место на севе, свои обязанности.

Смотр готовности колхозов к весеннему севу должен пройти под знаком мобилизации всех резервов общественного хозяйства для повышения урожайности, для быстрого проведения всего цикла весенне-полевых работ.

Колхозники, колхозницы, работники сельского хозяйства! Поддержим победоносное наступление Красной Армии наступаем в труде, успехами на всех участках работы!

Образцово подготовимся к весеннему севу, в срок и высококачественно проведем его. Это сейчас наше самое важное патристическое дело.

... необходимо, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности“.



И. СТАЛИН.

Доска почета передовиков социалистического соревнования

По решению райкома ВКП(б) и райисполкома за стахановскую работу по подготовке к весеннему севу на доску почета заносятся:

Сосновский колхоз «Большевик», председатель тов. Морозов А. Г.

Бригада тов. Лобновской Р. М., Сосновский колхоз «Большевик», выполнившая план заготовки и вывозки местных удобрений на 150 процентов.

Звено тов. Разгониной М. В., того же колхоза, за хорошую организацию труда на заготовке и вывозке местных удобрений. За 22 дня звено Разгониной собрало 48,5 тонны фекалий. Каждый член звена выработал по 60 трудодней.

Данилова А. И. — колхозница Сосновского колхоза «Большевик». В течение января и февраля месяцев она вывезла на салазках 28 тонн навоза, выработав 59 трудодней.

Гусев И. С. — кузнец Сосновской МТС на ремонте тракторов задание выполняет на 200—250 процентов.

Маслагин Ф. И., Сосновская МТС, руководитель слесарных работ, хорошо организовал работу по изготовлению и реставрации запчастей. Задание выполняет на 200 процентов.

Боевое звено

В полеводческом звене № 1 (бригада № 3) изо дня в день работают 18 колхозниц, замечательных тружениц артельных полей, которые прекрасно освоили все виды работ в сельском хозяйстве, заменив мужчин, ушедших защищать Родину от ненавистных врагов. Раньше и в помине не было, чтобы женщина брала косу в руки, а теперь все наши женщины хорошие косцы. Взять, например, О. Д. Каманину, А. А. Комарову, Т. И. Егорову, О. Ч. Касаткину. Они успешно справляются с работой на косе, заливных лугов, систематически перевыполняя дневные нормы выработки. А все остальные колхозницы звена показывали высокие образцы производительности труда на косе яровых хлебов: овса, гречи, вики.

В работе на колхозных полях активно участвуют и старшие и малые, особенно в горячую пору уборки урожая. В этот период на полях можно встретить колхозниц от 62-летней старушки до 11-летней девочки-подростка, которые

с утра до позднего вечера работают на уборке хлебов, помогая колхозу быстрее и без потерь собрать выращенный урожай.

Нет таких дел в колхозе больше, которые бы не выполнялись женскими руками. Каждая колхозница отработала в колхозе больше 200 трудодней. По-военному работают такие колхозницы как Евдокия Федоровна Ларина, Татьяна Ивановна Егорова и многие другие. Они работают в колхозе круглый год.

Вот почему звено № 1 успешно справляется со всеми сельскохозяйственными работами, проводя их в самые сжатые сроки и качественно.

В течение зимнего периода времени звено по-боевому готовилось к весенне-посевной кампании. Ежедневно колхозницы работали на подготовке к посеву семян и заготовке местных удобрений, чтобы добиться в 1944 году высокого урожая. Е. Кошкина — звеньевая Пашигоревского колхоза «Красный Октябрь».

Достижения свиноводки Серовой

8 лет подряд на молочно-товарной ферме Горкинского колхоза «Искра» ухаживает и выращивает свиней примерная свиноводка Лидия Ивановна Серова. Ежегодно она добивается хороших показателей. «Секрета» в ее работе нет никакого. Все дело в том, что она с большой любовью относится к порученной работе, трудится не жалея своих сил и не считаясь со временем, применяя на практике все знания, которые она имеет по уходу и выращиванию свиней, строго выпол-

няя все указания зооветработников: используя опыт передовиков и пополняя свои знания из практики своей работы.

В 1940 году Лидия Ивановна получила от каждой свиноматки по 24 деловых поросенка. В той же году она побывала на Всесоюзной Сельскохозяйственной выставке, где переняла опыт передовых свиноводок. И решила добиться еще лучших показателей.

Как только вышло постановление о дополнительной оплате за стахановский труд, свиноводка

Серова получает ежегодно поросят за перевыполнение плана по их выращиванию.

Не останавливаясь на достигнутых успехах, Лидия Ивановна призывает все силы к тому, чтобы добиться желанных результатов. В 1943 году от 8 свиноматок за год получила 26 поросят на каждую свиноматку. За что награждена почетной грамотой райкома ВКП(б) и райисполкома.

Паганов.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 1 по 7 марта 1944 года)

Войска Ленинградского фронта в конце февраля с боем форсировали реку Нарва южнее города Нарва и, прорвав сильно укрепленную оборону противника, захватили на западном берегу реки плацдарм протяжением по фронту в 35 километров и в глубину на 15 километров. Советские части заняли ряд населенных пунктов и перерезали железную дорогу Нарва — Галля в районе железнодорожной станции Ауверс, в 15 километрах западнее города Нарва. Противник понес большие потери. Только на одном участке наши бойцы разгромили два полка вражеской пехоты. Отступая, гитлеровцы бросили 25 орудий, 40 минометов, много снарядов и мин. В последующие дни наши войска вели бои за расширение плацдарма на западном берегу реки Нарва и овладели несколькими опорными пунктами немецкой обороны.

На Псковском и Островском направлениях наши войска заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр Ленинградской области Сошихино и несколько железнодорожных станций на дороге Псков — Идрица.

Войска 1-го Украинского фронта 4 марта перешли в наступление, и прорвав сильную оборону немцев на фронте протяжением до 180 километров, за два дня наступательных боев продвинулись вперед от 25 до 50 километров. Освобождены от немецко-фашистских захватчиков город и крупная железнодорожная станция Изяславль, города Шумск, Ямполь, Острополь, районные центры Каменец — Подольской области Ляховцы, Антонины, Теофилополь, Базалия и свыше 500 других населенных пунктов. В ходе наступления наши войска разбили 4 танковых и 8 пехотных дивизий немцев.

По предварительным данным, за два дня боев, 4 и 5 марта,

войска 1-го Украинского фронта уничтожили 203 танка, 250 орудий, 30 бронемашин, 407 минометов, более 600 пулеметов, свыше 2.000 автомашин и 20 различных складов. Немцы оставили на поле боя 15.000 трупов своих солдат и офицеров.

За это же время наши войска захватили 120 танков, 202 орудия, 210 минометов, 260 пулеметов, бронепоезд, более 1.000 автомашин и 23 склада с боеприпасами и различным военным имуществом. Взято в плен свыше 3.000 немецких солдат и офицеров.

Развивая наступление, наши войска 6 и 7 марта заняли районные центры Тернопольской области город Збарж, Вишневц, Липовцы, Новое Село, город и крупную железнодорожную станцию Подволочиск, районные центры Каменец-Подольской области Фридриховка, Грицев, Старая Синява и более 400 других населенных пунктов. Советские части овладели железнодорожной станцией Волочиск, а также станциями Войтовцы и Нарквичи и тем самым перерезали важную железнодорожную коммуникацию противника Праскурва-Триполье.

Южнее города Кривой Рог наши войска 4 марта форсировали реку Ингулец, заняли несколько населенных пунктов и железнодорожные станции Ингулец и Николо-Козельск. В этих боях уничтожено до 2.000 немецких солдат и офицеров.

На остальных участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За время с 29 февраля по 6 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 402 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 257 самолетов противника.

Стахановка животноводства

8 лет тому назад Екатерина Ивановна Кошкина, как передовую колхозницу, привлечение Пашигоревского колхоза «Красный Октябрь» выехала работать на свиноводческую ферму ухаживать за свиньями. Результаты работы ее на ферме в течение нескольких лет говорят за то, что она с честью оправдала доверие правления колхоза. Из года в год добивается все лучших и лучших результатов в работе. В 1942 году от 7 свиноматок она получила по 21 деловому поросенку, за что была награждена значком «Отличника сельского хозяйства». Неплохие результаты свиноводка Е. И. Кошкина имеет в 1943 году. За перевыполнение задания по приплоду молодняка получила дополнительную оплату, и награждена почетной грамотой райкома ВКП(б) и райисполкома.

Свиноводка Е. И. Кошкина доб-

росовестно относится к выполнению своих обязанностей. В свиноводстве соблюдает образцовую чистоту и порядок. В стойлах навоз убирает ежедневно и подстилает чистую подстилку. В строго установленном времени свиньям задает корм. Особенно ответственной работой во время опороса свиней. В это время свиноводка Е. И. Кошкина работает на ферме круглые сутки. И добивается упорным трудом желаемой цели, сохраняет полностью весь народившийся молодняк. За все время ее работы не было случаев отхода молодняка.

Екатерина Ивановна Кошкина по боевому борется за увеличение приплода свиней, стремится как можно больше дать продукции животноводства для Красной Армии.

Зыкова.

Обзор международных событий

Иностранная печать уделяет много внимания Советско-Финским отношениям. По общему мнению, высказываемому английскими, американскими и другими газетами, условия перемирия, предложенные Финляндии Советским Правительством, разумны, справедливы и великодушны. Мирное общественное мнение находит, что от дальнейшего ведения Финляндия зависит воспользоваться ли ей великодушным Советским Правительством и получить мир, либо разделить судьбу гитлеровской Германии, которую ждет неминуемый разгром. Другого выбора у Финляндии нет.

Немецко-фашистские войска потерпели на этой неделе ряд новых жестоких поражений на советско-германском фронте. В то же время союзная авиация нанесла Германии сильные удары с воздуха. Несколько дней подряд Берлин подвергался дневным и ночным налетам. Тысячи тонн фугасных и зажигательных бомбы сброшены также на Штутгарт, Мюнхен, Аугсбург и другие города. Основными объектами налетов являлись предприятия германской авиационной промышленности. По сообщениям шведской печати, около одной трети германских авиационных заводов выведено из строя в результате действий союзной авиации.

В Словении в конце февраля был созван первый народный парламент Словении. Словения — это часть Югославской федерации, она находится на северо-западе страны, у границ с Австрией и Италией. Словенские патриоты, сражающиеся против немецких оккупантов в рядах народно-освободительной армии Югославия и в партизанских отрядах под общим командованием Маршала Тито, очистили от врага значительную часть родной земли. В Словении создана народная власть, открыто свыше 300 школ, приводятся в порядок разоренные немецкими захватчиками хозяйства. Вместе с другими народами Югославия словенский народ мобилизует все свои силы для окончательного изгнания гитлеровцев и создания свободного, демократического югославского государства.

Л. Волинский

Школа партийного актива

Решением бюро РК ВКП(б) в пос. Сосновское организована вечерняя школа партийного актива.

Каждый понедельник в парткабинете РК ВКП(б) на учебу собирается более 40 человек. Учебная программа рассчитана на 96 часов. Участники прослушают целый ряд лекций из цикла: Великая Отечественная война Советского Союза, история ВКП(б), партийного строительства и других.

Проведенные первые три занятия показали, что учеба партийного актива проходит успешно.

А. Подольная,
зам. парткабинетом РК ВКП(б).

ОБРАЩЕНИЕ

Участников районного совещания работников животноводства колхозов Сосновского района

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам животноводства района

Товарищи колхозники и колхозницы, работники животноводства Сосновского района! Великий вождь советского народа товарищ Сталин в своем историческом докладе о 26-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции высоко оценил самоотверженный труд колхозного крестьянства на помощь фронту.

Сейчас, когда близится час окончательной победы над ненавистным врагом, мы должны еще более напрячь свои силы, чтобы победоносная Красная Армия ни в чем не чувствовала недостатка. Выполняя указания товарища Сталина об обеспечении Красной Армии всем необходимым для быстрого разгрома врага, колхозы нашего района за истекший 1943 год добились не плохих показателей в деле развития социалистического животноводства.

План развития животноводства 1943 года по крупно-рогатому скоту выполнен на 105,4 процента, по овцам на 110 проц., по свиньям на 103,9 проц.

Болхозы Яковский, Ватурахицкий, Горкинский, Новиковский добились перевыполнения плана животноводства по всем видам скота в нацпл, они имеют неплохие показатели и по продуктивности скота.

Не мало передовиков животноводства района перевыполнили задания по увеличению продуктивности скота.

Доярка колхоза «Труд», Елизаветовского сельсовета, Седова Т. В. надоила от закрепленной за ней группы коров по 1621 литр молока. Доярка колхоза им. Сталина, Яковского сельсовета, Зубанова А. Ф. надоила от закрепленной за ней группы коров по 1550 литров.

Свинарка колхоза «Искра», Пашигоречского сельсовета, Серова Л. И. получила и сохранила 26,5 поросят от каждой свиноматки. Свинарка Храмова А. В., колхоз им. Кирова, Баравонского сельсовета и Зрячева Б. Ф., колхоз им. Куйбышева, Матюшевского сельсовета получили и сохранили по 23 поросенка от каждой свиноматки.

Овцеводка колхоза им. 9-го января, Давыдовского сельсовета, Матвеева Г. С. получила и сохранила 60 ягнят при плане 46. Овцеводка Гордунцова Р. В. из колхоза «Красный Октябрь», Крутецкого сельсовета, от группы прикрепленных овец получила настриг шерсти 3,5 кг. на каждую овцу.

Овцеводка колхоза «Труженик», Яковского сельсовета, Большухина Ф. М., получила и сохранила 93 агненка. Телятница Кузнецова А. М., колхоз им. Сталина, Филатовского сельсовета, в 1943 году полностью сохранила и вырастила 47 телят, а за 6 лет работы вырастила 370 телят.

Птичница Брюзгина М. А., колхоз им. Сталина, Яковского сельсовета за год получила и сохранила 130 цыплят породы лег-горч.

Конюх колхоза им. Сталина, Яковского сельсовета, Жидков А. И. получил и сохранил от 6 конематок 4 жеребенка, за что получил дополнительную оплату 60

килограммов зерна.

Но не все колхозы хорошо справились с выполнением плана развития животноводства. Ряд колхозов и работников животноводства допускают падеж молодняка, плохо занимаются укреплением кормовой базы, в результате чего не выполняется государственный план по продуктивности скота.

Дорогие товарищи!

На призыв любимого вождя товарища Сталина о том, «чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности» — ответим еще большей работой по увеличению поголовья скота в колхозах и повышению его продуктивности.

Районное совещание работников животноводства призывает всех колхозников и колхозниц, работников животноводства колхозов, зоотехников и ветеринарных работников района шире развернуть социалистическое соревнование и по-большевистски выполнять и перевыполнять государственные задания по развитию общественного животноводства.

Полностью сохраняя молодняк в колхозах и личном пользовании колхозников. Сделаем все, чтобы план поголовья крупно-рогатого скота выполнить в 1944 г. на 105 проц., по овцам и свиньям на 110 проц., по птицам на 100 проц.

Широко используя опыт стахановцев животноводства и неуклонно осуществляя поставленное СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда добьемся увеличения продуктивности скота и обеспечим годовой удой на каждую фуражную корову не менее 1400 литров молока, настриг шерсти не менее 2,7 килограмм с каждой овцематки, выход не менее 12,5 поросят на свиноматку и 135 ягнят от каждой 100 овец. Добьемся получения на каждую курицу-несушку 75 яиц, на пчелосемье 35 килограмм меда и ежесуточный привес молодняка телат не менее 400 грамм.

Совещание призывает всех работников животноводства организовывать правильное кормление и уход за скотом. Наладить регулярную чистку скота, проводить поение не менее 3 раз в сутки, 3—4 кратную дойку коров, подкормку в пастбищный период и загонную пастбищу скота.

Совещание призывает колхозников, колхозниц образцово готовить коня к весеннему сезону, привести к началу пашных работ

всех лошадей в состоянии хорошей и средней упитанности, организовать кормление лошадей в борозде, не допускать обезличку в их использовании, успешно провести случайную кампанию и сохранить всех жеребят.

Подготовим крупно-рогатый скот для использования его на сельскохозяйственных работах, чем ускорим проведение весеннего сева и других полевых работ.

Совещание считает недопустимым отставание в районе развития общественного птицеводства и пчеловодства и призывает руководителей колхозов шире развернуть эти отрасли и тем самым увеличить производство продуктов питания и сырья для промышленности.

Создадим прочную кормовую базу, обеспечим скот кормами на предстоящий стойловый период: грубых кормов на каждую лошадь не менее 34 центнера, на одну голову взрослого крупного рогатого скота 24 центнера, на одну овцу 4 центнера и сочных кормов на каждую корову 35—40 центнеров, на каждую свиноматку по 50—60 центнеров.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц, специалистов сельского хозяйства полностью заготовить семена кормовых культур и обеспечить безусловное выполнение плана сева клевера, однолетних трав, силосных культур и зернофуражных.

Выполним к 15 июля план силосования кормов на 70 процентов и к 15 сентября полностью. Обеспечим в текущем году строительство новых животноводческих построек, приведем в порядок существующие постройки с тем, чтобы они отвечали требованиям дальнейшего роста поголовья скота и повышения его продуктивности.

Священной обязанностью каждого колхоза и работников животноводства является полное и добросовестное выполнение государственных обязательств по сдаче животноводческих продуктов.

Поэтому шире организуем выращивание и откорм свиней, гаусу крупного рогатого скота, героическим трудом по дальнейшему подьему животноводства поможем нашей героической Красной Армии в великой освободительной войне за честь и свободу нашей родины, за разгром немецко-фашистских захватчиков.

Да здравствует наша героическая Красная Армия!

Да здравствует наша славная Родина!

Да здравствует наш дорогой, любимый Сталин!

Задания выполнены с честью

Вдохновленные успехами Красной Армии на фронтах Отечественной войны, коллектив артельщиков Вяткуловской промартели им. Калгановича февральскую программу выполнил на 105,8 процента. Особенно энергично на производственных участках работали женщины-стахановки Сергунина М. Г. (ковачный цех), Попова Е. Н. (зубильный цех), месячную программу каждый из них выполнял на 200 процен-

В исполкоме райсовета

Рассмотрев итоги работы сельских Советов за январь и февраль месяца 1944 года, исполком райсовета признал победителями в социалистическом соревновании следующие сельсоветы.

1. Давыдовский сельсовет — председатель исполкома тов. Воронина А. Ф.

2. Матюшевский сельсовет — председатель исполкома тов. Конданова К. С.

3. Пашигоревский сельсовет — председатель исполкома тов. Волков А. В.

С. Тюменева.

Совещание работников промышленности

5 марта с. г. в пос. Сосновское состоялось районное совещание работников промышленности. Совещание обсудило работу промышленных предприятий района за 1943 год и 2-х месяцев 1944 года.

Участники совещания приняли обращение ко всем рабочим, артельщикам, служащим и инженерно-техническим работникам Сосновского района.

В конце совещания 30 стахановцев промышленности были награждены почетными грамотами райисполкома и райкома ВКП(б).

Благодарю за помощь

На днях я получил письмо из дома, в котором дети мне сообщили, что к 26-ой годовщине Красной Армии им преподнесли хороший подарок — дала овцу.

Эта забота о семье фронтовика тронула меня до глубины души и влила новые силы и энергию для борьбы с ненавистными врагами.

За храбрость в борьбе с врагами, правительство наградило меня медалью «За боевые заслуги». В последующих боях я еще беспощаднее буду бить немецко-фашистских извергов.

Выпущу искреннюю благодарность тем, кто заботится в тылу о семьях защитников Родины.

И. Ильин.

К севу готовятся плохо

Весенний сев не за горами. Но Новской колхоз им. Шидта к полевым работам еще не готов. Со стороны правления колхоза мало уделяется внимания обучению хотьбы в упряжке крупного рогатого скота, хотя этот вопрос заслуживает серьезного внимания, учитывая трудности с тяглом.

Плохо проходит заготовка и вывозка местных удобрений. План зачехи вывозки навоза далеко не выполнен. Ни килограмма не собрано фекалий, куриного помета, золь, не заготовлено ни килограмма торфа.

Правлению колхоза нужно устранить недостатки в работе и побавному взяться за подготовку к весеннему сезону. В. Мизраи

Ответственный редактор
В. А. СОКОЛОВ

Пастратов,
культработник артели.